



The Hong Kong Radio Control Soaring Society

香港遙控滑翔飛行協會

2008 年度主席報告

親愛的會員，

時間過得很快，一轉眼又是一年了，我在此先祝大家在新的一年事事順利。所有飛機安全升空，安全降落。

過去一年，我們安排了非常多活動及比賽供各會員參加，多謝各位支持，令到各項活動都可以順利完成。我在此再次多謝大家。我現在先簡單地報告一下各項活動。

先講 F3F, 今年的風很不穩定，很多時間風力都弱到不能用作比賽，以致有多場 F3F 比賽都需要延期。雖然如此，但我們仍順利完成了一場 60吋比賽和八場 F3F 聯賽。十一月初在台灣澎湖亦有一場公開賽，我們香港共有十三位賽員出賽，同時亦取得了個人第三名, 團體第二名 和 亞洲速男 的好成績。該場比賽是我們香港、台灣和韓國的滑翔機同好聯合籌組的，是一個亞太區的巡迴賽。2008年在台灣，2009年會在韓國，隨後的一年便會在香港舉行，到時又需要大家一起協助籌劃了。

在 EPP 方面，今年的活動亦很有多，我們共舉行了兩場手接降落賽，一場定點降落賽，兩場空戰賽 和 兩場 Man-On-Man 追逐賽。其中十二月尾的一場Man-On-Man 比賽由於風力突然轉弱而需要暫時中止，我們會盡快擇日完成賽事。

今年我們亦舉行了第一次 DS 賽, 參加人數雖然不是太多，但亦是滑翔機會的一個新嘗試。在四月份我們向康文處申請了將軍澳寶翠公園作兩次手擲機活動，但兩次活動後我們覺得寶翠公園不太適合用作手擲機活動，原因是附近高樓大廈太多，氣流不穩定，場內的燈柱亦會嚴重影響飛行安全。但我們仍會繼續找尋其它更合適的場地，作為手擲機活動之場地。手擲飛機始終是我們滑翔機的重要項目之一。

聯系活動方面，在 08年一月我們舉行了一次塔門露營放機團，當日由於氣溫突然轉冷，以至臨時不能出席的會員很多。但我們在本月底 (大年初六及初七) 又會再次舉行一次同樣活動，有興趣的朋友記得報名參加。在年中原來亦有一次前往內地參觀飛機製造廠的放機團，但由國內天氣突變，連日下大雨導致到處水浸，活動被逼延期。

正如我去年提過，我們滑翔機會除了為會員安排飛行活動外，對於社會上的其它事務，尤其是有關遙控滑翔機界的，我們都會積極參與。去年我們其中一位會員被遙控直升機撞傷後，民航處籌組了多次安全飛行會議，會上要求各個飛機會在其網頁上加入安全飛行手則，亦希望大家在宣傳上加強安全意識。這一點我們都一一做到了。四月中漁護處計劃在飛鵝山植樹，位置剛好在我們的西南風飛行場，幸好有會員及時發覺，通知我們，同時得到各機友響應支持，漁護處終於改變原來計劃，將植樹區移到另一位置。五月份是我們全部中國人沉重的一個月，四川大地震令中國多添了數十萬災民。我們在災後舉行了一次賑災義賣活動，各機友不論是會員或非會員，都帶著一伙熱誠的心參與活動。是次活動我們共籌得 HK\$40,840，已全部經香港紅十字會轉到災區。

清水灣是滑翔機初學者必到的地方，很多機友都是在清水灣學識飛行的。我個人一直將該處當作是一所學校，是一個讓市民近距離接觸滑翔機的地方。多年來清水灣一直沒有任何設施。一年多前得到西貢區區議員的協助，在場地安裝了兩個臨時廁所，方便了在場的機友及女仕們。在本年年中，我們去信給區議員，希望能在場地建一個避雨亭。該計劃已經得到區議會通過，數個月前政府部門亦已到場實地視察。現在已經是出圖紙及報價階段，若一切順利，大家很快便會在清水灣見到一個小公園，有座椅，有草地，有避雨亭，廁所仍然會是臨時廁所，但會向入移。

我們滑翔機的種類非常多的，不同人仕會選擇他們自己喜愛的飛機作飛行娛樂或訓練。大家都知道，香港的飛行場地有限，但愛好飛行的人仕卻非常多。多得各飛機友互相體諒，大家才能夠平和地享受飛行，各適其適。我們滑翔機友好像一個大家庭，平日各有各的忙碌，但一到假日，大家又會聚集在放機場。我樂意為這個大家庭工作，但我已經為滑翔機會服務了很多年，亦已連續當了兩屆主席，現在又是時候退下來，讓一班更有充勁的新幹事帶領滑翔機會，繼續為各位會員服務。新的一年希望大家繼續支持滑翔機會，同時更希望日日有東風，大家每日都開開心心地出門放機，開開心心地回家吃飯。在此再次祝願各位新年愉快，事事順利，飛機上落平安！多謝大家。

主席 馬楚明
2009年1月17日